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Таблица 1 – Лизинговые компании Республики Беларусь 

Название Объем нового бизнеса, млн. бел. руб. 

Промагролизинг 1 285 921 

Райффайзен-Лизинг 1 047 948 

АСБ Лизинг 1 036 865 

РЕСО 656 466 

БПС-лизинг 637 630 

ВТБ-Лизинг 493 434 

«ГЛОБАЛ лизинг» 437 048 

Активлизинг 392 720 

Rietumu Лизинг (ранее ВестЛизинг) 358 367 

Агролизинг 307 454 

 
Белорусскими специалистами произведено исследование, в котором было опрошено 11 лизинго-

вых компаний. Цель опроса  узнать, что же лизинговые компании выдадут охотнее всего, а с чем за-
ключение сделки может серьезно затянуться. Получены результаты следующие: все лизингодатели 
были  практически единодушны — самый интересный для них предмет лизинга — автотранспорт, на 
втором месте — недвижимость, а вот с оборудованием могут возникнуть определенные проблемы [1]. 

Таким образом, легче всего взять в лизинг автомобиль, а  самая популярная компания – «Про-
магролизинг». Лизинг имеет массу преимуществ и интересен не только для клиентов с ограниченны-
ми возможностями, но и для сильных в финансовом отношении предприятий, т. к. при определенных 
налоговых условиях он обеспечивает им получение экономических льгот.  

 
Список цитированных источников 
1. http://infobank.by/ 
2. Ассоциация лизингодателей https://leasing-belarus.by/ 
3. http://myfin.by/ 
4. Лизинг: основы теории и практики: учебное пособие / под ред. проф. Г.П. Подшиваленко. - М., 

2014. - 192 с. 
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ОСНОВНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ НАЛОГОВОГО КОДЕКСА В 2015 ГОДУ  

И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ 
 
Налогообложение – это процесс установления и взимания налогов в стране, определение вели-

чин налогов, их ставок, а также порядок уплаты налогов и круга юридических и физических лиц, обла-
гаемых налогами. 

Налоговый учет – это система сбора информации, на основе которой разрабатывается налоговая 
база. Налоговый учет служит инструментом финансовых отношений между государством и организа-
цией. На основе налогового учета начисляется налоговая сумма, которая в дальнейшем будет пред-
назначена для удовлетворения общегосударственных нужд. 

Основной задачей налогового инспектора, безусловно, является: во-первых осуществления кон-
троля за соблюдением налогового законодательства, во-вторых налоговые проверки и получение 
разъяснения налогоплательщиков и других обязанных лиц. А также к обязанностям следует отнести 
проверку данных отчетности и учета, осматривание территорий и помещений, использующиеся для 
извлечения прибыли, ведение статистики поступлений сборов и налогов. К сожалению, причина, по 
которой были допущены ошибки, в налоговом учете для налогового инспектора значения не имеют.  

Процент организаций и индивидуальных предпринимателей, завершивших налоговую проверку без 
штрафных санкций в пользу государства, редко 90%. По результатам проверки Министерства по налогам 
и сборам  Республики Беларусь Минской области за 6 месяцев 2015 года нарушения были установлены в 
91,8% случаев, а сумма доначислений платежей в бюджет составила более 13 млрд бел. руб. 

http://myfin.by/leasing/index?Lscompany_sort=name
http://myfin.by/leasing/index?Lscompany_sort=new_biz_volume
http://myfin.by/leasing/promagroleasing/company
http://myfin.by/leasing/raiffaizen-leasing/company
http://myfin.by/leasing/asb-leasing/company
http://myfin.by/leasing/reso/company
http://myfin.by/leasing/bps-leasing/company
http://myfin.by/leasing/vtb-leasing/company
http://myfin.by/leasing/global-leasing/company
http://myfin.by/leasing/aktivleasing/company
http://myfin.by/leasing/westleasing/company
http://myfin.by/leasing/agroleasing/company
http://infobank.by/
http://myfin.by/
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Как правило, всегда 1 января нового года вводят изменения и дополнения в Налоговый кодекс.  
1 января 2015 г. также были внесены коррективы, которые изменили в очередной раз порядок нало-
гообложения.  

Одним из главных изменений в этом году является применение трансфертных цен. Это проявля-
ется в том, что в отличие от 2014 года теперь правила трансфертного ценообразования применяются 
в отношении выручки от реализации работ (услуг), а также затрат по реализации и производству то-
варов (услуг). Примечателен тот факт, что теперь при осуществлении внешнеторговой деятельности 
критерий цены сделки снижен с 60 млрд руб. до 1 млрд. руб. Изменения и дополнения внесены в п. 1 
и 2 ст. 127 НК, а также в ст. 30-1 НК. Но как и в 2014 году в отношении реализации недвижимого иму-
щества применение трансфертного ценообразования сохранилось. По сравнению с 2014 годом в те-
кущем отчетном периоде может происходить корректировка выручки и затрат, которые были учтены в 
налогообложении в предыдущих налоговых периодах, не только при уменьшении или увеличении 
стоимости товаров, но и при возврате покупателем продавцу товаров, имущественных прав.  

С 2015 года при осуществлении расчетов с учредителями установлены определенные ограниче-
ния. В частности, правило "тонкой капитализации" теперь будет применяться не только в отношении 
процентов по ссудам (займам), но и по плате за инжиниринговые, маркетинговые, консультационные, 
управленческие услуги, услуги по представлению информации, амортизационным отчислениям по 
объектам права промышленной собственности, затратам по приобретению в собственность (пользо-
вание) товарных знаков и знаков обслуживания, неустойкам (штрафам, пеням). 

С 1 апреля 2015 года ввелся запрет на применение УСН организациями и индивидуальными 
предпринимателями, предоставляющими в аренду (лизинг) капитальные строения (здания, сооруже-
ния), не находящееся у них на праве собственности. 

В какой-то степени изменилась ставка налога на прибыль: ставка налога на прибыль для банков и 
страховых организаций была увеличена до 25%, а  размер основной ставки остался прежним - 18%.  

С этого года имеется возможность применения нулевой ставки налога на добавленную стоимость 
в отношении ремонта большегрузных транспортных средств, принадлежащих иностранным компани-
ям. Эта норма направлена на стимулирование развития транзитного потенциала Беларуси. 

Значительно расширены возможности электронного администрирования во взаимной торговле с 
партнерами по Евразийскому экономическому союзу. С 1 января 2015 года предусмотрена возмож-
ность представлять заявление о ввозе товаров и уплате косвенных налогов в электронном виде. Так-
же в электронном виде возможно представление и иных документов, необходимых для уплаты НДС 
при ввозе товаров с территории государств - членов ЕАЭС. 

Налогообложение прибыли, полученной от реализации долей в уставном фонде (паев, акций) ор-
ганизаций, находящихся на территории Республики Беларусь, либо их части с 2015 года производит-
ся по общеустановленной ставке 18% без применения действовавшего ранее понижения на 50 %. 

С 2015 года снова вошла в  обязанность не позднее 20-го числа месяца, следующего за месяцем 
представления налоговыми агентами налоговой декларации (расчета) по суммам налога на прибыль 
с дивидендов, начисленных белорусскими организациями. 

С 2016 года планируется ввести следующие нововведения:  
- Введение  обязательного информирования налоговых органов об осуществлении внешнеторго-

вых сделок, стоимость которых превышает 1 млрд рублей, в течение календарного года с взаимоза-
висимым лицом, а также нерезидентом РБ, зарегистрированным в оффшорной зоне; 

- Налоговые органы вправе будут затребовать документацию, подтверждающую экономическую 
обоснованность примененной цены по каждой сделке, подлежащей контролю по трансфертному це-
нообразованию; 

- Приостановление операций не только по счетам в банке, но и по электронным кошелькам при 
взыскании налогов, сборов (пошлин) и пени налоговым или таможенным органом. 

Сохранение ставок НДС и налога на прибыль на прежнем уровне (НДС 20% и налог на прибыль 
18%). При этом планируется изменить сроки подачи годовой налоговой декларации по налогу на при-
быль с 20 января на 20 марта и срок уплаты перенести соответственно с 22 января на 22 марта сле-
дующего за отчетным годом (при этом авансовый платеж по сроку 22 декабря отчетного года будет 
сохранен в том же порядке). 

Увеличение ставок акцизов: 
-На алкогольную продукцию – на 6-20%; 
-На спиртосодержащие растворы – на 9%;  
-На табачные изделия – на 12-23%;  
-Не планируется изменение ставок акцизов на пиво, автомобильный бензин и дизельное топливо; 
- Не предусматриваются ограничения по вычетам НДС через 90 дней по товарам, ввезенным с 

территории государств, не являющихся членами Евразийского экономического союза, т.е. должен 
быть восстановлен обычный порядок вычетов НДС без режима отсрочки (если только впоследствии 
опять не будет принято аналогичное ограничение внеочередным Указом Президента РБ); 

- По облигациям, выпущенным юридическими лицами до 2015 г. и за период с 01.07. по 
31.12.2015 г., никаких изменений не планируется, т.е. льгота на 2016 год должна сохраниться только 
по выпущенным облигациям в данный период; 
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- Ведение  электронной счет-фактуры (далее – СФ), которая будет являться обязательным доку-
ментом для всех плательщиков НДС. Данные СФ будут регистрироваться на Портале МНС РБ и вы-
ставляться в день отгрузки товаров (выполнения работ, оказания услуг). Предусматривается также 
возможность выставления СФ после дня отгрузки товаров (выполнения работ, оказания услуг) с обя-
зательным указанием точной даты отгрузки товаров (выполнения работ, оказания услуг), а также воз-
можность исправления ошибок в них путем аннулирования старой СФ и выписки новой (со ссылкой на 
старую). В случае уменьшения (увеличения) стоимости товаров (работ, услуг) должна выставляться 
дополнительная СФ (со ссылкой на старую) без аннулирования ранее выставленной СФ.  

Принятие к вычету сумм НДС при приобретении товаров (работ, услуг) предусматривается после 
получения и подписания подтверждения о получении СФ, либо после составления и направления на 
Портал СФ – при ввозе на территорию РБ товаров, а также при приобретении на территории РБ това-
ров (работ, услуг), имущественных прав у иностранных организаций, не состоящих на учете в налого-
вых органах РБ. 

Опять же, что касается совершенствования исчисления налога на прибыль с 2016 года.  Основ-
ным направлением работы Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь, является неха-
рактерное изменение действующей методики налогообложения прибыли, а сближение налогового 
учета с бухгалтерским учетом, упрощение порядка ведения налогового учета и администрирования. 
Важным является и устранение проблемных вопросов, связанных с налогообложением прибыли.  

Следует уделить особое внимание налоговым льготам и их оптимизации. 

Главная задача Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь  не повышать налого-
вую нагрузку на реальный сектор экономики, не создавать дополнительных препятствий для развития 
бизнеса. 

Каждый год в белорусское законодательство вносятся изменения, которые направленны на ре-
шение проблемных, неурегулированных вопросов налогообложения и упрощение порядка исчисле-
ния и уплаты конкретных налогов, что и предусмотрено в плане на 2016 год. 
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СТРАХОВАНИЕ ИМУЩЕСТВА ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ 

 
В Республике Беларусь страхование имущества является достаточно важным, а в некоторых 

случаях и обязательным, согласно законодательству.  
В настоящее время спрос на страхование имущества значительно вырос. Это связано с тем, что 

большое количество людей хотят защитить своѐ имущество от воровства, стихийных бедствий и по-
жара. Как физические, так и юридические лица заинтересованы в том, чтобы с их имуществом ничего 
не случилось, они стараются его сохранить и уберечь. Поэтому им так важно знать детали имущест-
венного страхования: их объекты, страховые случаи, правила страхования, порядок заключения дого-
воров, страховые выплаты и взносы. 

Страхование имущества физических лиц относится к подотрасли имущественного страхования. В 
страхование имущества входит:  

1. Страхование строений, принадлежащих гражданам. 
2. Страхование домашнего имущества. 
3. Страхование транспортных средств. 
В Республике Беларусь на сегодняшний день действуют 24 страховые организации, 18 из кото-

рых оказывают страховые услуги, не связанные со страхованием жизни, т.е. это рисковые виды стра-
хования. 

С 1 января 1998 г. в Республике Беларусь страхование строений, принадлежащих гражданам, 
осуществляется в двух формах: добровольное и обязательное страхование. 

Обязательное страхование проводит Белорусское республиканское унитарное страховое пред-
приятия «БЕЛГОССТРАХ». Объектами страхования выступают жилые дома и примыкающие к ним 

http://yandex.by/clck/jsredir?from=yandex.by%3Byandsearch%3Bweb%3B%3B&text=%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%20%D0%BF%D0%BE%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B0%D0%BC%20%D0%B8%20%D1%81%D0%B1%D0%BE%D1%80%D0%B0%D0%BC%20%D1%80%D0%B5%D1%81%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B8%20%D0%B1%D0%B5%D0%BB%D0%B0%D1%80%D1%83%D1%81%D1%8C&url=http%3A%2F%2Fwww.nalog.gov.by%2F&uuid=&state=PEtFfuTeVD4jaxywoSUvtNlVVIL6S3yQ0eL%2BKRksnRFetzHgl8sU5u5XKwtZDO6p&data=&b64e=3&sign=09708f00e304300feaa96f59bfe3dcf3&keyno=0&cst=AiuY0DBWFJ5Hyx_fyvalFBFW6EADWNOiNyaTCFiRkZ35b96C66HIyxX_M62K1GFWbdQxJwpCwrK10xCdJWQO04U8C76doq8nkCMvvoeVstH1RFGVbYmxzL4eso0kHGoaQDg1X1cpv5UN9Y3REEROKjqw8s2vZSF23MM7HQMec0FY3GXLcSL3BiykZG_NCfrgfM-gdaCuTo_DX9zH1gbd_ctOydlukW9pAin3F0jdx-I&ref=orjY4mGPRjkHVRqRT7scntuoYxQHzkpREeWzVutvQq5N5-GuAbV6i798SxancZhR1mDo6brZgGIPE7gVJ2f-DZq1429Kpgk9V8Mzlc0YS8cRUNkqf2K2YTBjXXwFYqhNfK8wXuIQSLUsyU8Dfihc6J1uidKHGE_T3Gpss8GC1hlP4QIfiOl4UMwbAI_bqNgKpU4aXBHe4XLIC9zFMtnEs0O1OQ-USxawqTqMd_K5hQpy5v_B1vLTOKy8qgBViy-MsJR8iQYKRHdR-DQwioJJLw_IgKdmicpnDPNmyfHf_e27JKQb6hPTy9c1f5zfxYXnunDxSMksTQ1owek_meGvCD5GMTzBkUp_dzByEqaFswv3iO9lHPlbq8nehUlPZ8XNIVFKMQQDld0J4hzFxBGM0-isCygIINc1GCGmK_rbMmJkmxdDcgoh6rsdAd1dhD3VlNnxvrQcnK5KRK3AmFdRIhse1Sm_Nc4TpaFAoWnO6pyOApH0m8Y9PhNz1YladDGn&l10n=ru&cts=1447694071242&mc=3.863465189601646
http://rcompany.by/docs/news/330

